

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

28 февраля 1951 г. Среда.

Цена 20 п.

Активнее пропагандировать КНИГУ

В нашей стране впервые в истории человечества вся сила знаний, накопленных мнопоколениями, обращена на благо и счастье человека впервые источник знаний человека: книга - стала доступна мил-

лионам трудящихся. Большевистская партия, советское правительство, танно заботясь о духовном росте народа, создали все условия к тому, чтобы книга стала помощником человека в его творческей деятельности, чтобы она нашла дорогу к миллионным читательским массам во всех уголках нашей Родины.

Великую роль играет книга номмунистическом переуст-Коллективройстве деревни. ный труд, механизация сельхозяйства, внедрение и киледелия водотем кингум элавотноводства, гитантский рост культуры села вызвали у советских крестьян горячий интерес к книге. Колхозники изучают труды классиков марксиз. ма-ленинизма, овладевают мичуринской биологией, передовой агротехникой, с увлечением читают произведения русских классиков и советских пи-

В нашей области библиотеки созданы почти в каждой сель-хозартели. Количество читате-лей в них исчисляется десяткатысяч. Но жизнь требует, чтобы деятельность колхозных библиотек, их просветительная работа, пропаганда книги непрерывно улучшались и понастоящему отвечали духовным запросам колхозников.

Требование жизни корошо поняли комсомольцы сельхоз-артели им. Калинина Черланского района. Этот колхоз был инициатором создания в облаколхозных библиотек, а комсомольцы стали лучшими помощниками библиотеки в пропаганде книги. С их помощью здесь проводятся громкие читки художественных произведений, беседы о прочитан-ном, доклады на литератур-ные темы, читательские конфе-ренции. Комсомольская организация колхоза считает CROUM долгом постоянно расширять и углублять свою работу по пропаганде книги.

На днях на открытом собрании комсомольцы обсудили вопрос об улучшении деятельколхозной библиотеки. Секретарь организации «Надо придать делу размоч

организованность, чтобы в каждом колхозном доме были известны имена и дела любимых литературных repoes: Корчагина, Алексея Мересьева, Сергея Тутаринова»

Молодежь рассказала собрании о планах своего конкретного участия в пропаганде книги, а комсомолец - ком-Жмурков - активный читатель библиотеки - предложил обратиться ко всем комсомольцам района с призывом об улучшении деятельности колхозных библиотек. Это предложение было единодушно поддержано всеми присутствующи-

Инициатива комсомольцев артели им. Калинина заслуживсяческого поощрения. Именно комсомольцам, сель-ской интеллигенции вужно в ской интеллигенции первую очередь позаботиться об интересах колхозного читателя, о том, чтобы книга заняла еще более прочное место в жизня села.

К сожалению, не везде еще комсомольские организации колхозов правильно понимают свою роль в этой большой и благодарной работе. Есть еще колхозные библиотеки, которые лишены помощи и внимания комсомольцев.

Факты неправильного отношешия к пропаганде книги имеются, например, в Называеврайоне. гле райком ВЛКСМ, а вслед за ним и некоторые комсомольские организации колхозов отстранились от пропаганды книги, не заботятся о полнокровной деятельности колхозных библиотек, об интересах сельского читателя. некоторые ПОЭТОМУ библиотеки не работают, а книги лежат закрытыми в конторах правлений, например; в колхозах им. Буденного, им. Молотова, им. «Правды». ряде колхозов района книжные фонды библиотек не пополняются, котя средства для этого есть. А кому, как не комсомольцам, следует извлечь книги из-под спуда, организовать библиотек и дать возможность колхозному читателю пользоваться библиотечной кни-

Пример комсомольцев колхоза им. Калинина следует подхватить не только в Черлакском районе, но и во всех кол-хозах области. Пропаганда книги, работа колхозных библиотек-наше кровное комсомольразмах, ское дело.

БУДУЩИЕ МАСТЕРА КИРПИЧНОГО ПРОИЗВОДСТВА



Областная курсовая база готовит мастеров

производства для села.

НА СНИМКЕ (слева направо): курсанты А. Перетягин, Н. Долгих и В. Доркин на теоретических занятиях по изучению «клонуши» для формовки кирпича.

Фото В. Конокотина.

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного под'ема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина—Сталина, свою готовность и впредь неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно оснащены новой современпой техникой, намного выросла производи-тельность труда. На основе под'ема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного строительства в нашей стране, последова-тельная мирная политика СССР — политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие, Большевистская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недосягаемую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полновластными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриоток добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и новостройках, повысвое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины-колхозиицы активно за под'ем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского козяйства.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возраста-В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин-научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искуссоздают высокоидейные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохра-нении. В СССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присво-ено 70 женщинам, Героя Социалистическо-го Труда — 1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой ок-В нашея стране постояннои заостои окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение — будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено более 33.000 женщип, орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям толь ко за 1950 год было выплачено государст-

венных пособий свыше трех с половиной мяж-лиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдыхало свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона — в местные Советы депутатов трудящихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа со-циализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной обще-

ственной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизна женщины стран народной демократии. те со всеми трудящимися женщины Китан, Польши, Чехословании, Венгрии, Румынви. Болгарии, Албании, Монгольской народной республики одержали новые победы в укреилении народно-демократического развитии экономики и культуры своих стран. под'еме жизненного уровия трудящихся, Растет творческая активность женщин Германской демократической республикя.

В то время, как женщины Советского Содень 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизпенный уровень и демократические права трудящихся. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышенно налогов и нвартирной платы, рост безработыцы еще более ухудшают положение щихся. Беспросветная нужда, нищета и вы-мирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических в колониальных странах. С особенной силой эты бедствия и лишения сказываются на женщи-

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мироподготовляемой американо-анвой войны, подготовляемой американо-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет антивность народных масс, поднимающихся в защиту мира, своих экономических и демократических прав, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, воз-главляемый великим Союзом Советских Со-циалистических Республик. Пятьсот миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление на-родов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой вой-

Все возрастающей силой в борьбе за мир демократию является международное движение женщии. Свыше девяноста миллнонов женщин об'единились в Международную демократическую федерацию женщин. В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше укреплять интернациональные связи с жен. щинами стран народной демократии и женщинами напиталистических стран, вместе с на-ми усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женокий день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин па борьбу за повый вод'ем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства-оплота мира во всем

ЦК ВКП(о) кризывает женщин - работниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенство техникой, повышение производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблю-дение строжайшей экономики на производ-

стве и в строительстве. ЦК ВКП(б) обращается к женщинам-колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление нолхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполне-

(Окончание см. на 2-й стр.).

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.). ние ст. линского плана преобразования приро-ды, создание в нашей стране изобилия про-

довольствия и сырья для промышленности. Женщины — работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший под'ем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки

Вместе со всем советским народом советокие женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма - гидроэлектростанций на Волге и Днепре, кана-лов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммушизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной антивности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских,

профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы, компартииные организации, професоюзы, ком-сомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении усло-вий труда и быта работниц, колхозниц, слу-жащих и всех трудящихся женщин, оказы-вать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить расшире-ние сети и улучшение работы детских и ле-чебных учрежлений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и пругих пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза — работииц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут итти в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунисти. ческого общества в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

И. П. Павлов и его учение

альный ученый и пламенный патриот нашей Родины. Павлов является основатеи пламенный

лем современной физиологии и создателем материалистического учения о высшей нервной

деятельности. Павлов экспериментально обосновал основные механизмы мозговой деятельности и тем и изученные им. самым проложил дорогу к изусамым проложил дорогу к изучению сложнейших психичесних процессов на основе материалистического представления о «душевных» так называемых

же путем пришел Каним Павлов к своим замечательным открытиям?

Кан известно, основной формой деятельности нервной системы является рефлекс реакция организма в ответ на внешние раздражения. Та если при попадании пищи Так, рот течет слюна, это будет рефлекс. Если при уколе пальца человек отдергивает руку, то это тоже рефлекс. Эти и многие другие рефлексы у животных и человека являются врежденными и возникают обязательно безусловно.

Однако слюна течет не только тогда, когда пища попадает рот, но и при виде или запахе пищи и даже при звуке шагов человека, обычно кормящего собаку, т. е. когда раздражение действует на рас стоянии. Как же об'яснить т, е. когда втот, хорошо известный всем фант?

Раньше ученые считали, что у собани существует еще «психическое» слюноотделе ние. и об'ясняли его, делая вналогии с переживаниями, аналогии мыслями и чувствами человека, то есть с позиций идеалистической психологии. опроверг эти неверные об'яснения.

Изучив слюноотделение собак в разных условиях, он создал свою знаменитую теорию условных рефлексов. С необычайной смелостью он стмел мысль о «бессмертии души» и об'яснил отделение слюны как особого рода рефлекс. Павлов доказал, что раз-дражителем слюнной железы может сделаться любой агент или сигнал, совпадающий по времени с кормлением, с ощущением пищи во рту. Если, например, кормление сопро-вождать несколько раз звуком или светом, то в конце концов железа начинает работать толь- шая нервная деятельность жи-

Пятнадцать лет назад, 27 ко при действии одного лишь вотных исчерпывается условно-февраля 1936 года, умер звука или света. Звук или рефлекторной или простой сиг-Иван Петрович Павлов, гени-альный ученый и пламенный личными для железы, делают ших полушарий мозга. Эта ся активными ее раздражителями. Это и есть вновь возникший при определенных условиях рефлекс.

Павлов разделил все рефлекторные процессы на безуствиния при определенно достигно физика.

словные, известные физиологам, и на условные, открытые

процессы на условные и безу-словные, Павлов не видел, однако, между ними непроходи-мой грани. Он считал, что не-которые из вновь образован-ных условных рефлексов позднее наследственностью превращаются в безусловные.

Условные рефлексы образуются в высшем отделе головно- го мозга — в коре больших го мозга — в коре больших полушарий. Если удалить у животного кору мозга, то все ранее выработанные условные рефлексы исчезают, а новые не образуются.

Условные рефлексы отличаются характерным свойством. Если не сопровождать их действием безусловных раздражителей, то условные рефлексы очень скоро угаснут. В основе этого удивительного явленияугасания условного рефлексалежит развитие в нервных клетках мозга тормозного процесса.

Подробное изучение этого процесса позволило установить, что обычный сон есть не что иное, как торможение основной массы нервных клетон коры мозга. Если при неглубоком торможении отдельные пункты коры мозга остаются свободными от торможения, то создаются предпосылки для появления сновидений. Если же торможение захватывает лишь отдельные районы коры больших полушарий, то возни-кает гипнотическое состояние. Так была раскрыта природа сна, выявлена его сущность и объяснены такие, казалось бы, загадочные явления, как сновидения и гипноз.

В последние годы своей жизни И. П. Павлов внес в годы своей учение о высшей нервной деятельности новый, исключительно ценный вклад — идею о наличии у человека особой, так называемой второй сигнальной системы, присущей только людям и характерной только для деятельности коры мозга человека.

Павлов считал, что вся выс-

первая сигнальная система занимает значительное место и у человека Но с вознивновением и развитием трудовой деятельности и социальной жизни, говорит Павлов, у людей «появились, развились и чрезвычайно усовершенствовались сигналы второй степени, сигналы этих первичных сигналов - в виде слов произносимых, слы-

шимых и видимых». Гениальное материалистиче-ское учение Павлова о высшей нервной деятельности беспо-щадно опровергает идеализм во всех его видах.

Гениальный ученый, страстный борец за передовую ма-териалистическую науку, Павтериалистическую науку, лов был верным сыном народа, пламенным патриотом своей Родины.

И. П. Павлов был не только великим ученым, обогатившим советскую науку бессмертными открытиями, но и замечательным учителем, наставником нашей молодежи. Со всех концов страны, приветливо встречаемая Павловым, соби-ралась в его лабораторин талантливая научная молодежь. Всех захватывала творческая Всех захватывала обстановка дружного научного коллектива, руководимого Пав-ловым. «В том коллективе, которым мне приходится руководить, — писал Павлов в 1935 году в «Письме к молодежи»,— все делает атмосфера. Мы все впряжены в одно общее дело, и каждый двигает его по мере своих сил и возможностей. У своих сил и возможностей. нас зачастую и не разберешьчто «мое», а что «твое», но от этого наше общее дело только выигрывает».

В своем знаменитом обращении Павлов высказал замечательные мысли о том, каким должен быть исследователь, молодой советский человек, посвятивший себя науке. Он призывал к последовательности, сдержанности и терпению, к скромности. «Будьте страстны в вашей работе и р ваших исканиях»,—звал он молодежь своей так горячо любимой им Родины.

Имя великого ученого-поватора академика Ивана Петровича Павлова всегда было и будет дорого сердцу каждого советского человека.

Н. И. КАСАТКИН,

Великий русский ученый



НА СНИМКЕ: И. П. Павлов. Фотохроника ТАСС.

Замечательный пример для молодых ученых

Из беседы с профессором Омского медицинского института Г. П. Конради

Обаятельный образ Ивана тельной памяти — он держал Петровича Павлова — великого революционера в науке — скольких десятков наблюдений, навсегда останется в памяти тех, кому довелось у него учиться, работать под его руноводством

Он, говоря словами поэта, знал «одной лишь думы власть, — одну. но пламенную страсть» — и этой страстью была наука. Науке он посвятил всю свою прекрасную жизнь, всю многолетнюю, плодотворную деятельность.

Постоянное кипение отмечало все дела Ивана Петровича. Неизменно аккуратный и точный, он был беспощаден к малейшей недобросовестности в работе.

Изумительно простой в об-ращении с людьми, он не тер-пел ничего показного, органи-чески не переносил подхалимства, восхваления его работ. Запомнилась одна из его фраз: <Э, батенька, вы говорите —

гениальность, гениальность... Главное—наблюдательность»... И это качество было в нем развито до совершенства. Великий экспериментатор, он из каждого мельчайшего явления умел делать важные выводы. Увлеченный экспериментами, он не оставлял в покое ни окружающих, ни самого себя.

«Да, старею, — говорил иногда Иван Петрович, — неговорил приятная вещь. Но можно извлечь пользу из наблюдений над собой. Вот память начала изменять...» И это — в то время, когда мы, работающие особенно для молодых научных с ним, дивились его изуми- кадров.

в уме точнейшие цифры

Требуя накопления фактического материала, Иван Петрович предупреждал молодых ученых от опасности стать «рабом фантов», но в то же вре-мя не терпел бесплодного теоретизирования.

Он требовал от всех, кто работал с ним, четности и точности. Строго распределяя время, наряду с огромной научмя, нариду с огромной научной деятельностью, всегда занимался физической работой. Любил нашу чудесную русскую природу. Помню, однажды, окинув взглядом величавое течение Невы, непередаваемую гармонию красок предзакатно-го северного неба, Иван Пет-рович сказал: «Эх, красота-то какая»,

Он стремился и любил делать все своими руками — отизумительная техника его операций. Недаром великий предшественник Павлова— Сеченов, называл Ивана Пет-ровича лучшим вивисектором

Хочется отметить исключительное уменье этого великого ученого концентрировать свои мысли на одном. Только разрешив до конца один вопрос,

он переходил к другому.

Жизнь и творческая деятельность Ивана Петровича
Павлова — великий пример ля всех ученых нашей

Совещание актива студенческого научного общества

В Омском медицинском ин-ституте им. Калинина состоя-лось совещание актива студен-та еще недостаточно привлекаческого научного общества. Собравшиеся заслушали доклад профессора И. Б. Мажбича «О ходе выполнения студенческих научных работ» и обсудили статью «Поговорим о работе студенческих научных ществ», помещенную в «Комсомольской правде».

Выступая в прениях, преддоктор биологических наук. седатель общества студент

ет молодежь к научно-исследовательской работе. Комитет ВЛКСМ совместно

с советом общества приняли решение во улучшению деятельности научных кружков.

н. Шлинчак, секретарь комитета ВЛКСМ Омского медицинского института.

Книга-друг и союзник

Помню, как в 1949 году, вернувшись из города, председатель колхоза тов. Коваленко вошел в комнату правления с двумя большими свертками. Он положил их на стол и ска-

- Ну вот вам пона библиотечка, а потом и библиотека будет.

Мы очень обрадовались покупке. Ведь молодежь у нас селе не то, что прежде, — се грамотные и книжки читают со школьной скамьи.

Наши полеводы, огородниживотноводы также давно поняли, что из книг можно почерпнуть очень много ценного для практической работы. Сельскохозяйственная литера тура все глубже и прочнее входит в жизнь колхозников.

У коммунистов и комсомольцев, у колхозных активистов есть необходимые строителям коммунизма книги: «Краткий курс истории ВКП(б)», «Иосиф Виссарионович Сталин. Кратная биография», произведения и Сталина. Большой любовью пользуется среди колхозников художественная ли-

Поэтому сразу же все привезенные книги были взяты, Правление колхоза вскоре п нобрело еще несколько сот 2 гов. Библиотеку мы устрои-ти в одной из комнат избы-чиільни, сделали для книг поли и решетчатой загородкой отделили книгохранилище от читального зала. Библиотека быстро обросла читателями и активом. Это были, прежде всего, комсомольцы, молодежь.

Мы стали проводить в читальне громкие читки художественных книг, журналов и габеседы о прочитанном. На лето комплектовали перед-вижные библиотечки для поле-

вых и транторных бритад. Большинство наших комсо-мольцев — агитаторы на пя-тидворнах. В беседах с колхоз. никами они используют худо-жественную литературу. Книга стала нашим другом и союзни-ком во всей комсомольской ра-

боте. Сейчас мы задались целью расширить круг читателей библиотеки, улучшить массовую работу, познакомить всех колхозников с лучшими произведениями советской литературы. Это будет сделано! Мы уверены, что все комсомольцы района последуют нашему примеру А. БАКУН,

секретарь комсомольской организации колхоза им. Калинина.

-4-

Из читательских формуляров

Комбайнер Николай Жмурков.

Л. Толстой — «Война и ◆Севастопольские рассказы»:

С. Сергеев Ценский - «Се.

вастопольская страда»;
А. Федоров — «Подпольный обком действует»;
П. Рыбак — «Переяслав-

ская рада».

Бригадир Иван Степаненко.

Мичурин — Сочинения. Том. 1; Э. Казакевич — «Весна на

В. Короленко — «Сибирские очерки и рассказы»; К. Федин — «Необыкновен-

ное лето».

Бригадир Семен Лиходей

К. Тимирязев — Сочине-

И. Мичурин — Сочинения; В. Ажаев — «Далеко от

Москвы»; Ф. Панферов — «Борьба за мир»:

Из обращения комсомольцев колхоза имени Калинина

Учитывая большую роль колхозной библиотеки в деле коммунистического воспитания, мы, комсомольцы сельхозартели Калинина, берем обязательство: повседневно способствовать улучшению работы библиотеки, для чего силами комсомольцев

1. Регулярно, раз в неделю, проводить коллективные читки книг при избе-читальне, в домах колхозников, а также организовать книгоношество по домам колхозников;

2. Раз в месяп проводить беседы и чи-тательские конференции по книгам. В марте провести конференцию читателей сельскохозяйственной книги;

3. Способствовать пополнению библиотеки: новинками политической, художественной, научной и сельскохозяйственной литературы;

4. Создать при библиотеке детскую пол-

5. В дни весеннего сева создать передвижные библиотечки для полевых и трак-торных бригад, проводить там читки книг и беседы о прочитанном.

Принимая эти обязательства, мы обра-щаемся ко всем комсомольцам Черлакского района с призывом последовать нашему примеру и принять активное участие в улучшении деятельности колхозных библиот Это — наше кровное комсомольское дело! библиотек.

По поручению открытого комсомольского собрания обращение подписали: А. БАКУН, Н. РОМАНОВА, В. НИКУЛИН, Н. ЖМУРКОВ, Н. ШЕШИКОВ,

О чем говорили на собрании

.

тальном зале, где на длинных новеньких полках, поблескивая золотым тиснением, стояли

Секретарь организации Анна Бакун давно уже хотела обстоятельно поговорить с комсомольцами о работе нолхозной библиотеки. свое время сельхозартель им. Калинина выступила инициатором создания библиотек во всех колхозах Омской области, и комсомольцы немало гордились этим. Анна Бакун была первым библиотекарем в селе, оп и имклетатир а первыми мощниками библиотеки оказались комсомольцы. Они проводили громкие читки книг, га-зет и журналов, с их помощью была проведена читательская конференция по книге Мальцева «От всего сердца».

Но Бакун счатала, что помощь комсомольцев библиотеке далеко еще недостаточна. Сейдонладывая комсомольцам о работе с книгой, она говори-

- Хорошо, что мы создали библиотеку, а комсомольцы и молодежь полюбили литературу и много читают. Очень хорошо, что проводятся громкие

читки. Но это — еще не все. — Я думаю, —сказала Аня, что задача у нас сейчас такая: пусть в каждом колхозном доме будут известны имена и дела любимых литературных героев: Павла Корчагина, Алек-сея Мересьева, Сергея Тутаринова. Книги советских писателей помогают нам в борьбе за коммунизм. Надо привить колхозникам любовь не только к художественной, но и к поли-тической, и к научной книге. Каждый из нас должен войти в светлое здание коммунизма грамотным, знающим, культурным человеком!

Молодой плотник Володя дать настоящую Никулин сразу же откликнулся на речь Ани.

 Я, как агитатор, — сказал он, — на своей пятидворке прочту колхозникам вслух кни-Василия Ажаева от Москвы», во-вторых, узнаю, кто чем интересуется и подберу такие книжки. Обязуюсь ра-ботать так, чтобы у нашей библиотеки прибавилось еще ве менее 10 читателей.

Затем выступили номсомольцы Шешиков, Жмурков, Приходько. Они наметили личные планы участия в работе библиотеки. Шешиков также решил прочитать колхозникам пятидворке «Далеко от Москвы», Приходько— роман Александра Фадеева «Моло-дая гвардия» и роман Михаила Бубеннова «Белая береза»,

И сразу же выясиилась одна примечательная деталь оказывается, многие комсо-мольцы давно уже читают вслух в своих семьях художественную литературу. Часто на такие чтения приходят и соседи. Была высказана мысль: надо не только читать, но и беседовать о прочитанном, чаще собирать читательские конференции.

Преподаватель в семилетней школе комсомол-ка Нина Ильинична Романова предложила прочесть для колхозников ряд докладов о творчестве лучших советских писателей.

Библиотекарь тов. Шешикорассказала о деятельности библиотеки и ее читателях призвала комсолось в деле активнее участвовать в деле учитель призвала комсомольцев еще пропаганды квиги. Учитель Иван Тимофеевич Ковалев от метил, что в библиотеке ло книг для детей, а читателей этих книг, пожалуй, больше, чем взрослых. Надо бы соз-

полную детскую полку библиотеке. В посоветовал он.

Тут настало время сказать сьое слово и председателю кол-хоза тов Коваленко:

 Товарищи комсомольцы и молодежь.
 С большой радостью слушал я ваши выступления. Библиотека — это именно Артель комсомольское дело. наша идет в гору показателям. В этом по всем есть и заслуга библиотеки. А теперь работу библиотеки надо улучшить потому, что книга помогает вести полеводство, животноводство, строительство—все козяйство — по-научному.

А что касается пополнения библиотеки, то правление в нынешнем месяце отпускает две тысячи рублей на это святое дело. Насчет детской литературы — предложение мое такое. - пусть учителя составят список книг, которые нужно купить для ребят Да и для учителей приобретем новые иниги. Вообще, если кому какая литература необходимо нужна, пусть пишет заявку в правление. Купим!

Вслед за председателем выступил секретарь парторганизации тов. Гапоненко. Он дал комсомольцам хороший совет пусть агитаторы, большинство которых комсомольцы, станут ядром антива библиотеки.

Когда собрание подходило к концу, комсомолен Жмурков высказал очень важную мысль о том, что надо было бы присутствующим позаботиться не только о работе своей библиотеки, но и о всех колхозных библиотеках Черлакского района. Участники собрания шили обратиться ко всем комсомольцам района с призывом улучшить работу колхозных библиотек.

Т. ГОНЧАРОВА.

Библиотека нашего колхоза

В субботу вечером. зананчивается зананчивается работа. в чи-тальном зале нашей библиотени собираются молодые и пожилые колхозники. По субботам мы проводим здесь литературные чтения. Сейчас читается книга Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды». Громкая читка почти всегда заканчивается беседой о прочитанном и, конечно, беседа эта идет не только о книжке, ее героях, но и о колхозной жиз-ни, о делах нашей сельхозартели, о политических событиях в стране и за рубежом В библиотеке, в читальне—

всегда народ. Учащиеся школысемилетки, молодежь, наша сельская интеллигенция, коммунисты, комсомольцы, колхозный актив - постоянные читатели. В формулярах многих из них числится несколько десятков прочитанных книг К числу активнейших читателей относятся колхозники: Жмурков, Шешиков Ткаченко, бригадиры: Степаненко, Павленок, Лиходей, счетовод — секретарь комсомольской организации Ан-

на Бакун, учащиеся. Нужно сказать, что если на первых порах колхозники брали читать тольно художественные книжки да изредка какуюнибудь специальную литератуто теперь они все чаще просят политическую, сельскохозяйственную, научную книгу.

Сейчас в нашей библиотеке

1.500 книг Читателей у нас 163 человека. В большинстве-это молодежь. Мало пока, конечно. Но сейчас комсомольцы помогают библиотеке расширить круг читателей

Наша библиотека опиралась на комсомольцев. Они, по-существу, ведут у нас всю массовую работу. В плане работы библиотеки

на март намечено продолжение коллективных чтений «Кавалера Золотой Звезды», чтение в домах колхозников книги В Ажаева «Далеко от Москвы» и доклад по книге в из-бе-читальне. В марте проведем конференцию читателей сельскохозяйственной литературы. Весной всю массовую туры. Весной всю массовую работу библиотеки перенесем в в бригады.

Мы уверены, что с помощью парторганизации. комсомольцев колхоза, интеллигенции наша библиотека станет настоящим очагом коммунистической культуры в селе.

> н. шешикова, библиотекарь колхоза,

Из читательских формуляров

Колхозник Александр Ткаченко

Толстой — «Казаки»: Горбатов — «Непокорен-

ные»: Федин - «Необыкновен-

И. Кожедуб - «Служу Ро-

Константин Павленок

Н. Гоголь-«Вечера на хуторе близ Диканьки»;

Н. Некрасов — «Кому на Руси жить хорошо»; М. Шолохов — «Поднятая

п€лина»: Б. Полевой - «Повесть о

настоящем человеке»; Бабаевский - «Кавалер Золотой Звезды».

Счетовод Анна Бакун

Е. Мальцев - «От всего сердца»; В. Панова — «Ясный бе-

per»; М. Горький — «Мать»; М. Шолохов — «Тихий

Дон»: Т. Семушкин — «Алитет VXОЛИТ В ГОРЫ».



НА СНИМКЕ: в библиотеке колхоза им. Калинина. Слева направо: И. Степаненко, Е. Куксенко, А. Бакун выбира ют литературу.
Фото П. Гапоненко.

Первая сессия Всемирного Совета Мира

заселание Совета Мира

На трибуну поднялся Пьетро Политическая комиссия подвела общие итоги работы сессии и подготовила ряд резолюций, проекты которых были единогласно приняты на заседании комиссин и теперь представляются на рассмотрение Всемирного Совета Мира.

На сегодняшнем заседании, сказал Ненни, присутствующим предстоит ознакомиться, обсу-дить и проголосовать по двум резолюциям: Обращению Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира и резолюции об Организации Об'единенных Наций.

Далее Ненни огласил текст Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Ми-

На утреннем заседании 26 Совета Мира

первой сессии Всемирного Со-пожелал им успеха в осуществета Мира. На этом заседании влении этих задач.

25 февраля вечером под единогласно были приняты репредседательством профессора золюции: по организационным Бернала (Англия) состоялось вопросам, о мирном разрешесессии Всемирного нии корейского вопроса, по по-воду решения ООН, веспра-буну поднялся Пьетро ведливо осуждающего Китай-Нении, который доложил, что скую народную республику как «агрессора» в Корее, о борьбе за мир в колониальных и зависимых странах, по вопросу о журнале «Мир», о Международных премиях мира и о мирном разрешении германского и

японского вопросов. Первая сессия Всемирного Совета Мира включила в состав Мира Всемирного Совета членов, наметиль Всемирного 38 новых эленов кандидатов бюро Совета Мира, а также предложила Апглии, Бельгии, Франции, Италии, Швеции, Аргентине и странам Ближнего Восназначить секретарей тока бюро Всемирного Совета Мира.

заключительной председательствующий ральный сепретарь Всемирного Нап Лаффит февраля продолжались прения призвал борцов за мир немедленио приступить к выполнепо докладу Нва Фаржа.

Вечером 26 февраля состон нию принятых решений по усилось заключительное заседание лению борьбы против войны и

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира

Отвечая стремлениям мил-дарств. люнов людей во всем мире, каково бы ни было их мнение о под этим обращением и призыпричинах, порождающих опас- ваем подписать его всех людей пость мировой войны;

обеспечения международной бе- ра. зопасности:

требуем заключения Пакта Мира между пятью вели-кими державами—Соединениыми Штатами Америки, Совет-ским Союзом, Китайской наредной республикой, Велико сандр британией и Францией.

Мы будем рассматривать от Можо каз правительства любой из Великих держав от встречи в Фарж целях заключения Пакта Мира как свидетельство агрессивных

бивые страны поддержать трены Совета и участники сессии, бование о заключении Пакта приглашенные Всемирным Со-Мира, открытого для всех госу- ветом Мира.

Мы ставим свои подписи доброй воли и все организации, Во им: укрепления мира и стремящиеся к укреплению ми-

Обращение подписали: пред-Жолно-Кюри (Франседатель ция), вице председатели — Пьетро Нении (Италия), Габриэль д Арбусье (Черная Африка), Бернал (Англия), Александр Фадеев (СССР), Леопольд Инфильд (Польша), Го Можо (Китай), члены бюро — Илья Эренбург (СССР), Ив Фарж (Франция), Ян Мукар жовский (Чехословакия), г-жа Джесси Стрит (Австралия), гезамыслов этого правительства. неральный секретарь Жан Лаф-Мы призываем все миролю- фит (Франция), секретари, чле-

В Северном Вьетнаме



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Народная армия ведет наступательные бои на всех участках фронта, нанося войскам французских колонизаторов большие потери в живой силе и технике. Развериулись боевые действия в Северном Вьетнаме, где оккупанты принуждены отступать

под натиском Народной армии.

НА СНИМКЕ: бойцы противовоздушной обороны одной из частей Народной армии, сражающейся в Северном Вьетна-Фотохроника ТАСС.

Резолюция об

Всемирный Совет Мира кон-статировал, что ООН не ответила на обращение BTOPOLO Всемирного конгресса, как будто предложения представителей сотен миллионов людей по поддержанию мира ее не касаются.

Со времени принятия этого обращения ООН продолжала обманывать надежды, которые народы возлагали на нее, и дошла до крайности в своей резолюции, осуждающей Китай как «агрессора».

Она санкционировала прикрыла своим авторитетом систематическое уничтожение американскими вооруженными силами почти миллиона людей-стариков, женщин и детей Кореи, раздавленных или сгоревших под развалинами своих городов и деревень.

Всемирный Совет Мира решает направить в ООН делега-

цию в составе: сн Ненни (Италия), сжа Изабелла Блюм (Бельгия), сжа Дэвис (Великобритания), г-жа Джесси Стрит (Австралия), г-н Д'Астье де ла Вижери (Фран-ция), г.н Тихонов (СССР), г.н У Яо-цун (Китайская народная республика), гн Громадка (Чехословакия), гн Д'Арбусье (Черная Африка), г-н Неруда (Чили), га Хара (Мексика), гда Поль Робсов и Эпхаус и Эпхаус (США), д-р Атал (Индия). Эта делегация уполномочена потребовать от ООН:

1. Рассмотреть различные

пункты обращения Всемирного конгресса сторонников мира и различные резолюции Всемирного Совета Мира и высказать

свое мнение по ним. 2. Вернуться к той роли, которую ей предписал Устав, чтобы стать местом соглашения между правительствами, а не орудием какой-либо господствующей группы.

Настоящее действие Всемирного Совета Мира будет поддержано сотнями м мужчив и женщин, которые имеют право бдительно следить за тем, чтобы верховные международные органы не изменя-ли своей задаче сохранения

(TACC).

События в Kopee

ПХЕНЬЯН, 26 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейнародно демократической республики говорится:

Корейская Народная армия совместно с китайскими добровольцами за один месяц — с 25 января по 25 февраля 1951 года-нанесла американским и лисынмановским войскам следующие потери:

Уничтожено и ранено 9.800 и взято в плен 12.393 солдата и офицера противника. Добровольно сдалось в плен 441 солдат и офицер противника. Таким образом, всего уничтожено, ранено, взято в плен и добровольно сдалось в плен солдата и офицера противника.

За этот же период захвачены следующие трофеи: орудий разных—234, танков—24, автомашин более 820, тяжелых пулеметов—96, легких пулеметов-36, противотанковых ружей-26, радиоустановок свыше 20, а также много дру. гого вооружения, винтовок, боеприпасов и обмундирования.

За этот же период части Народной армии и отряды китайских добровольцев сбили 90 самолетов противника, потопили 3 вражеских корабля, уничтожили 22 танка и свыше 50 автомашин.

CHOPT

Принимаем шефство

Обязательство Омского областного Совета добровольного спортивного общества «Динамо»

Создание спортивного общества «Колхозник» открывает новые перспективы в развитии массовой физической культуры и спорта среди колхозников Омской области. Одним из важных условий широкого развертывания на селе физкультурно-спортивной работы является оказание всесторонней помощи молодому спортобществу омскими областными и городски-

ми добровольными спортивными обществами.
Омский областной Совет ДСО «Динамо» решил взять шефство по оказанию практической помощи в организационном укреплении над ДСО «Колхозник» Ульяновского района. Приняты следующие обязательства:

1. Организовать до 11 марта завоз в колхозы для про-спортинвентаря — лыж, коньков, волейбольных сеток дажи спортинвентаря мячей, волейбольных, баскетбольных и футбольных покрышек,

маек, трусов, гранат, ядер, тапочек и др. инвентаря;
2. До 18 марта организовать лыжный поход лучших динамовцев-лыжников в колхозы района. Его цель — показать различные виды ходьбы на лыжах и провести показательные выступления; оказать помощь колхозным коллективам в приобретении литературы по различным видам спорта, в колхозе им. Орджонинидзе организовать массовую сдачу норм комп-

3. Провести семинары: а) физоргов колхозных коллективов и ведущих спортсменов, б) судей по легкой атлетике, волейболу, поднятию тяжестей, с целью получения ими категорий, в) редакторов колхозных стенгазет по вопросам осве-

щения физкультурной работы;
4. Организовать в нескольких колхозах показательные стрельбы из мелкокали среных винтовки и пистолета;
5. Провести велопоход по колхозам района с целью показа скоростной гонки на веломащинах и создания велосек-

Организовать встречу волейбольной команды «Дина» мо» с лучшей колхозной командой района;

7. Провести матчевую встречу по шахматам и шашкам

между командами «Динамо» и «Колхоэник»; 8. В течение 1951 года прочитать в колхозных спортивных коллективах 10 лекций на общественно-политические к

физкультурные темы;

9. Провести организацию и подготовку колхозных спортивных коллективов к зимнему сезону 1951—52 гг. и ока зать им помощь в приобретении недостающего инвентаря по зимним видам спорта, а также в ремонте имеющегося инвен.

Областной Совет ДСО «Динамо» вызывает последовать его примеру добровольное спортивное общество «Спартан»,

Первая районная конференция

Полтавке состоилась первая районная конференция добровольного спортивного общества «Колхозник», на которую с'ехалось 59 делегатов. В работе конференции приняли участие руководители районных партийных, советских, комсомольских и физкультур-ных организаций. Заместитель председателя

председателя оргбюро общества ник» тов. Аксенов «Колхозник» тов. Аксенов доложил, что 20 сельхозартелей вступили в юридические члены общества. Они об'единяют 1 260 физкультурников. В колхозах значительно оживилась культурно-спортивная р сь физ-работа, но имеется еще ряд малочис ленных коллективов, слабо работают секции, редко проводятся спортивные сорев-

Выступавшие в прениях: председатель колхоза им. Мичурина тов. Орлов, секретарь партийной организации колхоза им. Сталина тов. Кучерявый, члены сельхозартелей им. Ки-

рова — тов. Такцура, им. Ми-чурина — тов. Шукаев и другие критиковали областной районный комитеты по делам физкультуры и спорта за слабую помощь колхозным лективам физкультуры в подготовке инструкторских кадров. Серьезные претензии деле-

гаты пред'явили райпотребсоюзу за плохую организацию торговли спортивным инвентарем. В магазинах сельпо мало лыж и коньков.

Принято предложение о строительстве стадиона в районном центре, об усилении физкультурноразвертывания спортивной работы в колхозах, о подготовке инструкторов-общественников, о строительство простейших спортивных сооружений силами общественности.

Тайным голосованием избран районный Совет общества «Колхозник» в количестве 25 человек. Председателем Совета избран счетовод колхоза им. Вуденного тов. Тутов. И. **ЛЕОНОВ**

извещение

1 марта в 7 часов вечера в помещении редакцни газеты «Молодой большевик» (ул. Ленина, 11, комната 7) состоится очередной литературный четверг. Обсуждаются Скворцова и М. Сте-

Ответственный редактор В. С. МОЛОТОВ.

пурина.

В театре, кино и цирке

ОБЛДРАМТЕАТР — 1/III «Угрюм-река». 2/III «Совер-

шенно секретно». ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Табачный капитан». 2/III «Вольный ветер». Начало в 8 ч. 30 м.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый худож. фильм, «ГИГАНТ» — «Русский вопрос». «ОКТЯБРЬ» — Новый худож. фильм. «ПОБЕДА» — «У стен Малапаги». «ЛУЧ» — Новый худож. фильм. «МАЯК» — художественный фильм, Начало в 5-30, 74 и 10 час. вечера. «ХРОНИКА» — «Гроза».

ГОСЦИРК — С 1/III гастроли новых артистов. Матч классической борьбы. Начало в 8 ч. 30 м. веч.

Газета выходит в среду. пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск. ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ стнетств. редактора 14-81. ответств. секретаря и отделов—10-69.